

Электронная газета русской диаспоры в Швеции	
<i>Выпуск № 50 от 27 сент. 2009 года</i>	<i>Объединение "РусМедиа"</i>
<i>Все выпуски и подписка на газету на сайте www.rurik.se</i>	
<i>Контакты: +46 73 726 63 90, lioudmila.siegel(a)gmail.com</i>	

Содержание

Новости

Дмитрий Медведев: Связи с соотечественниками за рубежом чрезвычайно важны

Альтернативный план реставрации Национального музея Швеции

представлен шведскому парламенту

В Румынии прошло очередное заседание всемирного Координационного совета российских соотечественников

Общество «Аэлита» продолжает информировать о своей работе

Статьи

Принципы и методы реализации развития партнерских отношений организаций российских соотечественников и различных организаций Российской Федерации

Социал–демократы верят в свою победу на будущих парламентских выборах

Наполовину срубленная ель, или Полтавская баталия продолжается

Интервью

На пути к Всемирному конгрессу соотечественников

Книги

О шведских праздниках

Предстоящие события

Телепередачи на русском из Стокгольма с 29 сентября по 4 октября

11 октября концерт “Песни славянских народов” в Стокгольме

Второй российско-белорусский автопробег «Народный спорт – мост дружбы»

23 октября 2009 в 16.30 “Русский бал 19 века” – петербургские школьники в Стокгольме

Электронная газета подготовлена:

Редактор – Людмила Сигель, автор интернет–проекта www.rurik.se, председатель Объединения “РусМедиа”, председатель Союза русских обществ в Швеции

Оформитель – Олег Краснухин

Новости

Дмитрий Медведев: Связи с соотечественниками за рубежом чрезвычайно важны

Поддержание связей с соотечественниками за рубежом является для России важным элементом государственной политики. Такое заявление сделал президент РФ Дмитрий Медведев на пресс-конференции в Берне по итогам переговоров в рамках визита в Швейцарию

Полная версия: <http://rus.in.ua/news/1877.html>

Альтернативный план реставрации Национального музея Швеции представлен шведскому парламенту

Руководство Национального музея Швеции предоставило парламенту страны альтернативный план реконструкции и реставрации музея с учетом требования правительства, которое было высказано в апреле этого года после того, как Риксдаг не утвердил первый план, об этом сообщила генеральный директор Национального музея Солфрид Седерлинд (Sofrid Soderlind).

По ее словам, были учтены возражения правительства, которое было не согласно с указанной в проекте суммой на реставрацию в объеме 70 млн. евро и графиком работы сроком на 7 лет.

Поэтому в новом варианте предусмотрены затраты на 500 млн. крон и срок реконструкции 5 лет. «Конечно, это опять больше, чем ожидало правительство, но в проекте четко объясняется необходимость этих затрат и срока выполнения работы. Ведь речь идет не о стандартном строительном объекте, а о полной реконструкции и реставрации архитектурного объекта.

«Я сама с нетерпением жду, когда начнется обсуждение проекта, хотя не знаю, что из этого выйдет,» - призналась генеральный директор.

В любом случае, до Рождества Национальный музей и правительство должны прийти к соглашению по всем вопросам, чтобы Национальный совет по собственности Швеции начал уже планировать конкретные шаги по реализации проекта.

Как отметила генеральный директор, первоначальная цифра в 70 млн. евро - была вполне разумна, учитывая, что обычно такие работы обходятся от 100 до 200 млн. евро, а процесс реставрации составляет от 5 до 10 лет

По ее мнению, нельзя ответить двум этим требованиям по сокращению суммы и срока без ущерба для процесса реставрации, если проводить восстановление должным образом.

Отметим, что здание построено в 1866 году и с тех пор ни разу не реставрировалось и уже не соответствует современным требованиям, и услуги, которые может представить широкой аудитории, весьма ограничены. Национальный музей Швеции содержит уникальные ценности, которые являются частью общеевропейской и мировой культуры. Среди них полотна Сергеля, Рослина, Рембранта, Ватто, Ренуара, Гогена, и др.

Сабина Искендерли

В Румынии прошло очередное заседание всемирного Координационного совета российских соотечественников

17-19 сентября 2009 г. в гг. Бухарест и Тулча (Румыния) состоялось выездное заседание всемирного Координационного совета российских соотечественников, созданного решением Всемирного конгресса соотечественников в Санкт-Петербурге (октябрь 2006 г.).

Полная версия: <http://rus.in.ua/news/1872.html>

Общество «Аэлита» продолжает информировать о своей работе

В Союзе русских обществ в Швеции состоит некоммерческая организация “Аэлита”, члены которой, в частности, занимаются изучением истории Швеции и составлением фотокаталога русских мест Северного Королевства. В одном из предыдущих номеров газеты была статья с небольшим экскурсом в историю Тидахольма. Теперь очередь пришла к одной из старейших каменных церквей в Западной Гётaland, Кунгслене. Считается, что она возведена в начале 12 века. Необычная крыша (три шпиля) символизирует встречу трёх королей в крепости Лена в 1258 году. Одним из них был всем известный по Невской битве Биргер Ярл.

Легенда гласит, что в этих местах шведы победили датчан в битве при Лене в 1208. Эта битва была решающей для образования шведского государства.

Про это можно прочитать во многих исторических хрониках.

Нас заинтересовала не такая дальняя история, а только 18-й век. Устное предание гласит, что склад и ограждающая стена сложены двумя русскими, пленёнными под Нарвой. Сильными руками, без особых приспособлений, построены из природных камней эти стоящие и поныне сооружения.

Можно помечтать, что когда-нибудь появиться табличка на стене с напоминанием о строителях.

В ризнице церкви мы нашли предмет с удивительной историей, связанной с Российской империей.

За стеклом там находится алтарное покрывало. Оно подарено королевским генералом Свеном Лагербергом. Он служил у Карла XII и был взят в плен под Бендерами. Покрывало богато расшито золотом и серебром, но сначала оно было предназначено для турецкого коня.

Ирина Петрушенко

Статьи

Принципы и методы реализации развития партнерских отношений организаций российских соотечественников и различных организаций Российской Федерации

Выступление Андрея Заренкова на заседании Всемирного координационного совета российских соотечественников, сентябрь 2009, Румыния. Читайте на www.rurik.se/index.php?id=1233

Социал–демократы верят в свою победу на будущих парламентских выборах

Парламентские выборы в Швеции не за горами. Не успеем глазом моргнуть, как вот они уже, любезные, у порога, стучат в дверь... голосуйте, милые граждане.

Все СМИ в стране активно обсуждают, что ждет Швецию в будущем, какова расстановка политических сил и кто все-таки придет к власти в 2010 году. Меня, признаюсь, это тоже интересует, так как вообще люблю покопаться в политических прогнозах, люблю политическую аналитику. Но и сама собой все, что происходит в Швеции, волнует меня глубоко лично.

Как раз об этом я беседую с депутатом шведского Риксдага от социал-демократической партии Туне Тингсгард.

-Ваш прогноз-вернутся ли социал демократы к власти?

-Мы верим в победу, у нас рейтинг высокий, около 40%, это выше, чем у правящей партии.

-До сих пор многие задают вопрос, почему вы уступили на последних выборах, ведь власть социал – демократов казалось прочной и незыблемой..

-Мы были у власти 12 лет, для современной эпохи- это очень много. Нужен был перерыв.

-Но популярность социал-демократических идей неизменна в Швеции.

-Да, идеи популярны и любимы, но, когда мы были у власти, нас все время критиковали. Сейчас мы можем взглянуть на себя со стороны, оценить свою работу, понять свои ошибки.

-Зато теперь вы вовсю критикуете правящую партию. Неужели все так плохо из того, что они делают?

-Не все. Но мне, например, не нравится, что они делают с рабочим рынком, ухудшают условия труда для людей работающих. В 2006 году, когда они победили на выборах, то обещали снизить безработицу. Но все происходит наоборот, безработица растет. Кроме того, правительство ухудшило условия страховки от безработицы, которую шведские рабочие обычно получают от своих профсоюзов.

-Поясните, пожалуйста, по поводу страховки.

-Эта страховка предназначается для того, чтобы помочь людям перейти от одной деятельности к другой в случае, если они остались без работы. И люди платили взносы по страховке, чтобы иметь в будущем возможность получить другую работу, и соответственно теряли часть зарплаты. Но новое правительство сегодня дает по страховке меньше денег или, если выражаться точнее, людям платят страховку очень короткое время. И когда страховые деньги заканчиваются, приходится им обращаться к местным властям, чтобы получить социальную помощь.

-Разве так трудно получить в случае безработицы социальную помощь?

- Но по шведским законам вы можете получить социальную помощь только в том случае, если нет у вас нет никакого вида собственности, и поэтому вам придется продать свой автомобиль или свой дом, например. К тому же теперь и размер социальной помощи сокращен. Сокращено также количество мест в учебных заведениях, где можно получить переквалификацию. Все это плохо потому, что людям становится труднее менять работу и намного сложнее жить. Экономический кризис здесь не играет роли. Ведь понижает же правительство налоги, несмотря на кризис.

-Кстати, о налогах.Согласитесь, высокие налоги губят предпринимательство..

-33% –это нормальная ставка для налога. Не надо ее ни повышать, ни понижать. За счет этого мы создали такую социальную модель, которая популярна в обществе, и во всем мире это признают. Меня беспокоит, что на 75 млрд.крон понижены налоги. Это очень много. Особенно в условиях финансового кризиса.

-Но тем не менее вероятность победы Буржуазного альянса опять велика. Их поддерживают финансисты, бизнесмены, богатые люди. Они могут купить голоса избирателей, обеспечить себе любую рекламу.

-Ну, купить голоса в Швеции очень сложно. А вот рекламу они могут обеспечить себе любую, это верно. Плохо, что они не говорят, откуда у них средства на рекламу. Эта информация не должна быть закрытой.

-Но признайтесь честно, вам ведь не сложно с ними обсуждать разные проблемы.

-В принципе, не сложно вести полемику. По многим вопросам мы расходимся, но есть и общее в наших позициях.

-На выборы вы пойдете с левой партией и партией зеленых.

-Да, у нас есть договоренность о сотрудничестве, есть общая платформа, поэтому шансы на победу велики.

Уже прощаясь, я признаюсь Туне.

-Как мне нравится в шведском парламенте, атмосфера доброжелательная. Может, мне тоже баллотироваться в парламент?

-А почему бы нет?-откликнулась Туна. -Мы вообще заинтересованы в том, чтобы в парламенте были представлены разные национальности.

Ну, насчет того, чтобы баллотироваться я, конечно, пошутила, а вот молодому поколению мигрантов, живущих в Швеции, есть смысл принять участие, причем самое активное в политической жизни страны. Здесь все предрасполагает к этому - многовековая политическая культура, честность и открытость политического процесса, неизменная доброжелательность общества, уважение к человеку как главный критерий существования в социуме.

Сабина Искендерли

Наполовину срубленная ель, или Полтавская баталия продолжается

Отшумели празднования в честь 300-летия Полтавской битвы, но полтавская баталия продолжается. В Союзе писателей России прошла встреча председателя Правления Валерия Ганичева и секретарей творческого союза с лидерами Русской общины Полтавы – литераторами, историками Виктором Шестаковым и Юрием Погодой. Они привезли свои новые книги и заявления о приёме их в Союз писателей России.

Одна книга Ю.Погоды и В.Шестакова мне была уже известна. Она имеет длинное название: «Соткавший славу из побед. Слово о «бешеннохрабром» - кавалере четырёх степеней (классов) ордена Святого великомученика и Победоносца Георгия генерал-фельдмаршале И.Ф.Паскевиче, графе Эриванском, князе Варшавском». В ней впервые обобщены малоизвестные подробности вооруженного противостояния России и Турции в самом начале XIX века; Отечественной войны 1812 года и заграничного похода русской армии 1813-1814 годов; военных действий на Кавказе в первой трети XIX века; русско-персидской и русско-турецких войн (1828 и 1829 года соответственно), во время которых наши войска дошли с боями до древних крепостей, лежащих в легендарных долинах Тигра и Евфрата (так далеко, как никогда прежде и уж тем более потом); польского восстания 1830-1831 годов. Именно на этом широком историческом фоне создают авторы данной книги портрет лучшего из всех полководцев, каких когда-либо имела нынешняя Украина — фельдмаршала Ивана Федоровича Паскевича, полтавчанина по факту рождения. В книге достаточно подробно рассказывается также история создания Военного ордена Святого Великомученика и Победоносца Георгия, полным (т.е. удостоенным последовательно всех четырех его классов), кавалером которого был И.Ф.Паскевич. Думаешь над её иллюстрированными страницами: Боже мой, иметь такого земляка-героя и внедрять в общественное сознание образ писарчука и гетмана-предателя Выговского, который люб президенту Ющенко только тем, что однажды с помощью призванных татар порубал москалей и своих же казаков, не изменивших присяге! Вот времена...

Особо порадовала новая книга Ю.Погоды и Я.Иванюка «Полтавская баталия: крепости и герои», изданная в рамках государственной программы «Патриотическое воспитание граждан России на 2006-2010 годы» и при финансовой поддержке Фонда «Русский Мир». Много я слышал и об этой слабо профинансированной программе, и о Фонде, больше нацеленном на зарубежные мероприятия, и радостно было увидеть реальный плод их деятельности – замечательную книгу, изданную в Москве «Кучковым полем». Книга замечательна, во-первых, тем, что достойно представила многолетний труд бывшего заместителя директора музея-заповедника «Поле Полтавской битвы» Ярослава Иванюка. Советский офицер, подвижник-краевед, он собрал богатейший материал, а ушёл из жизни, издав лишь одну брошюру-путеводитель. Семья Иванюка передала все материалы в надёжные руки – Юрий Погода тоже работал в музее, исходил все места боевой славы вдоль и поперёк, много написал сам, обладает писательским слогом историка-просветителя. Сплав научных изысканий и современных публицистических битв удался на славу.

Во-вторых, книга замечательно тем, что впервые увидела свет повесть «Доблестный комендант непокорённой Полтавы» - о герое Северной войны генерал-майоре Алексее Келине – единственном герое Полтавской битвы (не считая Петра Великого, конечно), кому был поставлен в 1909 году памятник. А биография его до сих мало известна. Книг о герое не выходило.

Хочу привести строки из начала книги, которое принадлежит, вероятно Ю.Погоде: «Не русская это была, в общем-то, затея — война, вошедшая в учебники под названием Северной, но с непременным дополнением - «1700-1721 годов». Уточнение крайне необходимое потому, что всяких разных «северных войн» Россия имела за свою историю так много, что «несть им числа». Сражалась с войсками Тевтонского ордена. С ливонскими рыцарями. А больше всего — со шведами, соседом крайне неуживчивым и не весьма разборчивым в способах ведения боевых действий. Лишь самые заядлые романтики от истории, которых всегда хватало, были готовы представлять этих корыстных скандинавов некими опоэтизованными «последними викингами» (эпитет более всего «при克莱ился» почему-то к Карлу XII), что по идее синонимично рыцарству. На самом деле это были весьма прагматичные, расчёtlивые и жестокие захватчики, вполне сознательные в достижении своих сугубо корыстных, не побоимся этих слов, устремлений». Все страницы книги пропитаны кровью погибших от рук «рыцарей» и дымом спалённых городов и сёл.

Особое место отведено, конечно, иуде Мазепе (кстати, по иронии искажённой жизни в знаменитой серии ЖЗЛ книги о герое Келине ещё и не намечено, а о предателе Мазепе на канадские денежки – уже вышел огромный том). Авторы прямо пишут, оценивая первые победы Петра: «При благоприятном исходе дел война (не случись измены Мазепы) могла бы завершиться в 1708 году. И не было бы ни сожжения Батурина, превращенного мятежным гетманом в базу военных припасов для Карла XII, ни трагедии Гадяча, Краснокутска и других городов, жителей которых шведы и их, с позволения сказать, союзники выгоняли на лютейший мороз, где те и погибали от холода; не потребовалось бы ни героической, кровопролитной для обеих сторон обороны сначала Веприка, а затем Полтавы; не произошли бы драматические события в Чернухах, где шведы согнали людей в церковь и сожгли; не устроена была бы расправа над мирными обывателями Опошни, которых оккупанты перевешали в устрашение всем прочим; не пролилась бы кровь партизан, малороссийских казаков и русских воинов, сражавшихся с захватчиками родной земли... И даже «запорожцев кающихся» (выражение Феофана Прокоповича), обманом уведенных Мазепой в Турцию и там частью отданных Карлом XII за ненадобность в качестве подарка султану на галеры, частью разбежавшихся от короля, когда на них цыкнули турки, не случилось бы... Измена Мазепы действительно повернула войну в несколько иное русло. Но она никак не могла изменить самой логики магистрального хода истории».

Этот магистральный ход со времён Петлюры и Грушевского – оспаривался, а сегодня – просто искажается или упорно ведёт в тупик. Но есть неоспоримые свидетельства, есть правдивые книги. Наконец, стоят на земле, в долинах рек многострадальные крепости Полтавского края, описанные в книге: Сумы (родина возлюбившего иуде Мазепу президента Ющенко) и Нежин, где учился Гоголь, Чернигов, где творил Довженко, и Миргород, где вместо знаменитой лужи теперь озеро с лебедями на прославленном курорте, Сорочинцы, где возрождена ярмарка, и героический Веприк, который выдержал три обороны.

Русская община Полтавы провела патриотическую акцию «Маршрутами памяти» - по всем этим городам и крепостям, противостоявшим захватчикам и предателям. Вот что рассказывают В.Шестаков и Ю.Погода: «Приехали в Веприк зимой, когда его и штурмовали шведы, пришли в Николаевский храм Московского Патриархата (второй – захвачен филаретовцами), спрашиваем священников на всякий случай: «Вы чьи?» - «Мы Божьи». – «Ну, а мы – из Русской общины Полтавы», - «Ой, спасибо, сынки, что вспомнили, что приехали» - со слезами на глазах...

Провели митинг, местные жители благодарили, стали стихи читать о Полтаве. Потом принялись памятник обиживать, а он – в удручающем состоянии: рассыпается стараниями помаранчевой власти на глазах, и даже ель возле него варварски срублена на половине высоты».

Да, вот так же на половине высоты и силы срублена на Украине наша общая история и слава. Изуродовать многовековое дерево – легко, но ведь сохраняются могучие корни, готовятся пойти новые побеги и затянуться смолой нанесённые раны. Но нет – нынешние власти Украины не приемлют естественного развития, наоборот, растравляютувечья, продолжают уродовать древо истории, культуры, да и всей жизни.

«Представьте себе, - говорит Виктор Шестаков, - уже два поколения выросло при этой вакханалии. В результате даже у нас, в Полтаве, молодым или наплевать на всё, или они втянуты в эти националистические игры. Теперь и играми их не назовёшь. Уже три факельных шествия прошло – прямо от областной администрации, с антирусскими лозунгами и бредовыми призывами дойти до Москвы».

Двоє гостей Союза писателей Росії Юрій Погода і Віктор Шестаков, і третій їх собрат – публіцист Ніколаї Яр’єменко протистоять цьому помраченню, як можуть: проводять читання, акції протеста, отстають храми, восстановлюють пам’ятники, ідуть книги. Наши соратники, як єдинодушно вважає Секретаріат творчого союзу, повинні стати членами Союза писателей Росії і організувати відділення в місті Руської Слави – Полтаві!

Александр Бобров,
секретарь Союза писателей России,
«Одна Родина»

Интервью

На пути к Всемирному конгрессу соотечественников

17-19 сентября в Бухаресте состоялось выездное заседание Всемирного координационного совета российских соотечественников. Основным вопросом, рассматривавшимся на выездном заседании ВКС в Бухаресте, была подготовка к Всемирному конгрессу соотечественников, который состоится в Москве 1-2 декабря нынешнего года. Обсуждались также существующие проблемы взаимодействия организаций российских соотечественников (ОРС) с другими неправительственными организациями в странах проживания.

Кроме того, по предложению представителей ОРС ряда стран был рассмотрен такой важнейший вопрос как создание Фонда поддержки и защиты прав соотечественников за рубежом. Это инициатива весьма актуальна, т.к. известно уже немало случаев, когда права российских соотечественников и ОРС в некоторых государствах проживания грубо ущемляются. Самые яркие примеры – это известные события в Эстонии и на Кавказе. Немало инцидентов, связанных с притеснением граждан, определяющих себя как российских соотечественников на Украине и некоторых других странах бывшего СССР.

В работе Совета принял участие председатель Координационного совета руководителей белорусских общественных объединений российских соотечественников Иван Михайлович Корда, который рассказал «Материку» о прошедшем мероприятии.

- В настоящее время уже действует фонд «Русский мир». Не будет ли деятельность Фонда поддержки и защиты прав соотечественников дублировать работу «Русского мира»?

- Во-первых, поле деятельности ОРС так велико, что появление еще одного фонда, направленного на сотрудничество с российскими соотечественниками, никак не является излишним. Ну, а во-вторых, работа двух фондов не будет пересекаться, так как уставная деятельность «Русского мира» не включает в себя правовую поддержку российских соотечественников в случаях ущемления их прав со стороны властей страны проживания. В свою очередь Фонд поддержки и защиты прав соотечественников будет делать упор в своей работе на правозащитную деятельность, которая, к слову, широко распространена в мире. Правовой защитой своих граждан и соотечественников активно занимаются специализированные фонды и организации, созданные в США, Франции, Израиле и других странах.

- Какими направлениями деятельности будет заниматься Фонд поддержки и защиты прав соотечественников?

- Приоритет - это отслеживание правового положения российских соотечественников в странах проживания и подготовка юридических материалов, касающихся защиты их законных прав. Далее, оценка соответствия правовой базы и политики государств нормам международного права и

подготовка соответствующих докладов. Пристальное внимание будет уделяться реально существующему статусу русского языка в тех или иных государствах.

Кроме того, Фонд будет заниматься информационно-просветительской работой по вопросам правозащитной деятельности, ведением и финансированием конкретных судебных дел, выделением грантов на правозащитные проекты, а также установлением прямых связей с Общественной палатой при Президенте РФ и российскими неправительственными организациями.

- Какие еще вопросы были рассмотрены в ходе прошедшего заседания ВКС?

- Важнейшее место в повестке дня занимал вопрос, посвященный предстоящей 65-летней годовщине Победы нашего народа в Великой Отечественной войне и окончанию Второй мировой войны. Этой проблеме, особенно в связи с предпринимаемыми на Западе попытками злостного искажения тех исторических событий, придается большое значение. На Всемирном конгрессе соотечественников будет создана отдельная секция «Российское историческое наследие и противодействие попыткам фальсификации истории». Необходимость работы в этом направлении стала более чем очевидной в связи с недавней кампанией, связанной с 70-летием начала Второй мировой войны, когда на Западе были предприняты попытки возложить вину за развязывание мировой войны на нашу страну.

На заседании ВКС затрагивалась и такая уже во многом наболевшая тема как определение понятия российский соотечественник и проблема выдачи удостоверения российского соотечественника. Этот вопрос, к сожалению, еще далек от разрешения, так как до сих пор не выработано общее понимание этих вопросов. Хотя, по моему мнению, вопрос этот не такой уж и сложный и, по большому счету, нет необходимости его напрямую увязывать с социально-экономической проблематикой. Тем более, что возможности российского государства в этой сфере с течением времени будут расширяться.

Главное сейчас четко и недвусмысленно определить критерии, дающие возможность отнесения конкретного человека, не имеющего гражданства Российской Федерации, к разряду российских соотечественников. Не буду здесь касаться неславян, это отдельная тема. Но меня как председателя Белорусского общественного объединения «Русь» весьма волнует вопрос возможности отнесения к разряду российских соотечественников человека восточнославянского происхождения, не отделяющего себя от русской культуры. В конце концов, исконное самоназвание нынешних белорусов и украинцев – русские. Почему же мы должны им отказывать в праве относить себя к Русскому миру? И здесь никакие социально-экономические соображения не могут быть оправданием. В этом вопросе наиболее верной и мудрой представляется позиция святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, ясно очертившего контуры Святой Руси в лице нынешних России, Украины и Белоруссии.

- Почему заседание Всемирного координационного совета российских соотечественников проходило в Румынии?

- В этой стране уже несколько столетий существует сплоченная и многочисленная община русских липован. Это потомки донских казаков-некрасовцев, которые во времена гонений на старообрядчество переселились на территорию нынешней Румынии. Несмотря на оторванность от России, липоване сохранили русскую культуру, русский язык и православную веру старообрядческого толка.

Липоване имеют достаточно большое влияние в румынском обществе, так как своим трудолюбием и духовным совершенством всегда служили хорошим примером для местного населения. Согласно действующей конституции Румынии, липоване представлены в парламенте депутатом, который выражает их интересы как национального меньшинства. В местах же компактного проживания липован (более 20 процентов) им дано право открывать школы с русским языком обучения и быть представленными в органах местной власти. В ходе выездного заседания ВКС мы посетили культурные центры липован в Бухаресте и городе Тульча.

Материк

Книги

О шведских праздниках

Рекомендуем! Сван, Ян Эйвинд /Svan, Jan Ej vind. Майское дерево, раки и Люсия: праздничные традиции Швеции/ Перевод: Люба Сандберг и Елена Скуглунд; художник Шанс Лиф/Chans Lif. Стокгольм: Шведский институт, 1997, ISBN 91-520-0508-9 . На русском, 47 стр.

Предстоящие события

Телепередачи на русском из Стокгольма с 29 сентября по 4 октября

Объединение “РусМедиа” показывает телепередачи на русском языке по вторникам в 16.00 и 22.00, по субботам в 14.30 и по воскресеньям в 16.00.

Сейчас мы выпускаем по две разных передачи в неделю!

По вторникам в 16 и в 22 часа мы показываем первую тему. На выходных идет показ второй темы: в субботу в 14.30 и в воскресенье в 16 часов.

Все жители Стокгольма, располагающие кабельным телевидением (это примерно 360 000 семейств), имеют возможность быть нашими зрителями, найдя “Открытый канал”/ Oppna kanalen. После выхода в эфир клипы выкладываются в Интернет. Список всех передач, размещенных в Интернете, Вы найдете на www.rurik.se/index.php?id=491

В Интернете передачи находятся в двух местах

- 1) video.yahoo.com , и чтобы найти наши клипы здесь, следует набрать в окне поиска "Search Y!Video" слова “öppna kanalen ryska” ;
- 2) video.google.com/videoplay?docid=1282972347491843181, а здесь вы попадете на одну из передач, и чтобы посмотреть остальные, надо выбрать вкладку “Другие клипы того же автора”.

На следующей 40 неделе выйдут:

128 передача, во вторник 29 сентября в 16.00 и в 22.00, запись 19 августа 2009

Интервью с автором–исполнителем песен Светланой Копыловой из Москвы. Фотографии и оператор в студии - Александр Шанцев. Ведет передачу Людмила Сигель.

129 передача, эфир в субботу 3 октября в 14.30 и в воскресенье 4 октября в 16.00, запись 19 августа 2009

Интервью с хирургом из Москвы Ольгой Исаковой о добровольном медицинском страховании и возможности получения медицинской помощи в России. Фотографии и оператор в студии - Александр Шанцев. Ведет передачу врач Виктор Маттиссон.

11 октября концерт “Песни славянских народов” в Стокгольме

В программе русские, украинские, белорусские, болгарские, польские и словацкие песни. По окончании песенной программы выступит со своими стихами режиссер Соломон Казимировский. Место– АБФ, Свеавеген 41, зал Beskow. Время начала концерта 14 часов. Вход свободный. Организатор–Русско–шведское культурно–экологическое общество “Ладья”, 073 726 63 90.

Второй российско-белорусский автопробег «Народный спорт – мост дружбы»

Комитет народного спорта РосНародСпорт предлагает взаимовыгодное сотрудничество в рамках крупных социальных проектов, связанных с поддержкой детского спорта в России и Белоруссии. 5-12

октября 2009 года состоится Второй российско-белорусский автопробег «Народный спорт – мост дружбы» - это комплексная программа, состоящая из 4 фестивалей одновременно по 22 народным видам спорта (игровые, интеллектуальные, силовые).

В рамках автопробега впервые проводится чемпионат по автоориентированию с использованием GPS, а так же набирающая у молодежи популярность игра – тематический геокэшинг.

Пожалуйста, поддержите данную программу. Мы готовы предоставить хорошие рекламные услуги в рамках автопробега. Так же готовы рассмотреть включение экипажа с вашим участием в состав автоколонны. www.narodsport.ru/auto

Готовы предоставить дополнительную информацию по запросу.

С уважением,

Шушаков И.А.

Президент РосНародСпорт

www.narodsport.ru

23 октября 2009 в 16.30 “Русский бал 19 века” – петербургские школьники в Стокгольме

Вашему вниманию будет представлен бал позапрошлого столетия, в котором менюэты сменятся польками, затем пары пройдут в полонезе, закружатся в вальсе, а в finale покажут русскую пляску. В концерте участвуют два ансамбля: “Фантазеры” и “Дебют”. об ансамбле “Дебют” [читайте здесь](#).



Детский хореографический коллектив ансамбль «Фантазёры» www.fantazyery.sitecity.ru, руководимый Ольгой Григорьевной Магилевич, приезжает в Швецию впервые. 35 детей и подростков в возрасте от 7 до 14 лет выступают вместе с 2002 года, накопив за это время в своем репертуаре тридцать концертных номеров. Ансамбль “Фантазеры” – постоянный участник Международного фестиваля «Адмиралтейская капель» (Санкт-Петербург, Россия), где выступал в 2004 и 2005 годах. О творческом пути коллектива сами

за себя говорят награды, полученные в разное время:

Дипломант 3 степени 4-ого Всероссийского фестиваля «Салют Победы» (Санкт-Петербург, Россия) 2005

Победитель 1 Городского конкурса балетмейстеров «От классики до авангарда» (Санкт-Петербург, Россия) 2006

Лауреат 1 и 2 степени 8-ого Международного фестиваля «Звёзды Польской осени» (г. Нова Руда, Польша) 2006

Лауреат 1 степени Эстрадного конкурса «Восходящая звезда» (Санкт-Петербург, Россия) 2007

Дипломант 1,2,3 степени 1-ого Международного фестиваля детского творчества «Пять континентов поют и танцуют в Варне» (г. Варна, Болгария) 2007

Лауреат городского фестиваля народного творчества «Земля.RU» (Санкт-Петербург, Россия) 2007

Приглашаем в зал Нокебю/Nockebysalen по адресу: Alviks medborgarhus, Gustavslundsv 168 A 2tr, Alvik.

Совсем рядом со станцией метро Alvik. Карта здесь www.alviksmedborgarhus.se/kontakta%20oss.html

Вход свободный.

Организатор: Русско-шведское культурно-экологическое общество “Ладья”, 073 726 63 90, rurik.se

Чемпионат по веб-программированию, 24–25 октября 2009

Комитет народного спорта РосНародСпорт предлагает взаимовыгодное сотрудничество в рамках крупных социальных проектов, связанных с поддержкой детского спорта в России и Белоруссии.
www.narodsport.ru/web

24-25 октября 2009 года состоится первый Чемпионат по веб-программированию – интеллектуальное многоборье специалистов в области веб-проектирования, дизайна, программирования. Проект хорошо освещается в специализированной прессе (до 500 000 контактов в профессиональной среде).

Данный проект наиболее подходящий для компаний, производящих оборудование для IT сектора или большой группы потребителей – специалистов в сфере IT.

Готовы предоставить дополнительную информацию по запросу.

С уважением,
Шушаков И.А.
Президент РосНародСпорт
www.narodsport.ru